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Вступ 

        У будівлях з масовим перебуванням людей , якою є приміщення готелю час від 

часу виникають пожежі. В пам’яті відклались жахливі спогади про пожежі, які трапи-

лись в готельних комплексах такі як: пожежа в готелі «Россия», пожежа в готелі «Ле-

нинград», пожежа в готелі «Токіо Стар» в Одесі. Загальна кількість загиблих лише на 

цих пожежах перевищує 100 осіб. 

На сьогоднішній день питанням пожежної безпеки в готельних комплексах 

приділяють досить велику увагу. В готелях рівень пожежної небезпеки прирівнюється 

до звичайних житлових будинків.  

Під час виникнення пожежі на подібних  об’єктах особовому складу підрозділів 

ДСНС  необхідно прикладати титанічні зусилля, адже виконується ряд робіт, так як: 

рятування людей та гасіння пожежі, що  вимагає високого рівня підготовки особового 

складу, співпрацювання з адміністрацією об’єкта,  швидкого та правильного визна-

чення вирішального напрямку. 

        Житловий комплекс «Монтана», являється будівлею з масовим перебуванням 

людей, тому  при виникненні пожежі прогнозується складна обстановка, що потребує 

як її ліквідації, так і евакуації людей та матеріальних цінностей. Складність ситуації 

при пожежі в таких будівлях пояснюється необхідністю рятування людей, особливо 

коли будівля відноситься до об’єктів підвищеної поверховості. Дії особового складу 

відбуваються у складних умовах, для вирішення яких від особового складу вимага-

ється бездоганне виконання функціональних обов’язків та демонстрування відмінних 

фізичних показників.   

Станом на 13.05.2021 рік в Україні зареєстровано 37 надзвичайних ситуацій, які 

відповідно до Національного класифікатора "Класифікатор надзвичайних ситуацій" 

ДК 019:2010 розподілилися на: 

-техногенного характеру - 15; 

-природного характеру - 19; 

-соціального характеру - 3. 

Внаслідок цих надзвичайних ситуацій загинуло 58 осіб  та 128 особи    - по-

страждало . 
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У порівнянні з аналогічним періодом 2020 року загальна кількість надзвичай-

них ситуацій збільшилась на 8.2%, проте 87% зменшилась кількість загиблих при на-

станні НС, що пояснюється загостренням вірусу COVID-19 у минулому році. 

Що стосується пожеж, станом на 13.05.2021 на території України сталося 28920 

пожеж, 864 особи загинуло, 592 особи постраждало, у порівнянні з цим за аналогіч-

ний період у 2020 році кількість пожеж зменшилась на 36%, кількість загиблих збі-

льшилася на 14%, кількість постраждалих збільшилось на 5.3%. 

Ця статистика взята з офіційного порталу ДСНС України за рівні періоди з по-

чатку року. 

Найбільше пожеж трапляється у житловому секторі, це вказує на те, що грома-

дяни не дуже дбайливо ставляться до власної безпеки та нехтують простими прави-

лами пожежної безпеки в побуті.  

На щастя готельні комплекси відносяться до громадських будинків, що перед-

бачає обов’язковий контроль з боку пожежної інспекції за дотриманням правил по-

жежної безпеки. Правила пожежної безпеки у громадських будівлях суворо регламен-

тують положення пощо дотримання вимог щодо безпеки задля уникнення та розпов-

сюдження пожеж на об’єктах даного типу.  

Задачами пожежної профілактики є контроль за дотриманням правил пожежної 

безпеки на об’єктах, уникнення утворення пожеж, їх попередження, забезпечення 

умов щодо їх ліквідації, організації комплексу заходів щодо евакуації людей та мате-

ріальних цінностей. 
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1 Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

1.1  Загальні дані про об’єкт 
 

Житловий комплекс «Монтана» розташований на лівобережній частині міста – 

окремо стояча 8-ми поверхова будівля, розміром 45х20м. Загальна площа будівлі 

складає 900м.кв. Висота будинку на рівні даху досягає – 32м. 

На 1-му поверсі розташовані: продовольчий магазин, аптека, перукарня, білья-

рд, роздягальня, санвузли, тренажерний зал. 

На поверхах біля сходових клітин знаходяться вогнегасники, а також на 1-му 

поверсі біля чергового приміщення охорони та біля щитової у підвальному примі-

щенні. 

1.2 Найкоротші шляхи прямування до об’єкту та зовнішня характе-

ристика прилеглої території 
 

Житловий комплекс «Монтана» знаходиться за адресою: Дніпропетровська 

обл. Дніпрвський р-н., м. Кам’янське, Проспект Наддніпрянський, буд 8. Маршрут 

прямування від ДПРЧ-9: вул. Тритузна- вул. Дніпробудівська – Плотина – проспект 

Наддніпрянський. Проїзди  до будівлі готелі  мають  тверде покриття, а територія - 

заасфальтована. (Vпрям= 50 км/год). Загальна відстань від ДПРЧ-9 до об’єкту складає 

9,4 км. 

Навколо об’єкту знаходяться банк, магазини, зупинки міського транспорту, кі-

нотеатр «Мир». 

1.3  Характеристика будівлі об’єкту 
 

Характеристика будівлі:  

Будівля житлового комплексу 45х20х32м. має вісім поверхів. Стіни та перего-

родки залізобетонні, покрівля – металочерепиця та руберойд. Протипожежні переш-

коди відсутні. Освітлення електричне, електрична мережа 220/380 В. Будівля має ав-

тономне (газове) водяне опалення, котельня розташована на 8-му поверсі. Вентиляція 

– приточно-витяжна. 

Евакуація людей та персоналу здійснюється по двом внутрішнім маршовим 

сходам, які ведуть з восьмого на перший поверх, далі через 6 евакуаційних виходів на 
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прилеглу територію. Місце відключення електромережі - у підвалі цієї будівлі. ЛЗР, 

НХР, ВР – не зберігаються. Опалення, водопостачання та електрозабезпечення - 

централізоване. 

Засоби гасіння – ВП-5.(41 шт.) 

1.4 Зв’язок 
 

 На об’єкті цілодобово знаходиться робочий персонал. Доступний внутрішній 

телефонний зв’язок. Міський номер телефону – 52-02-03. 

1.5 Протипожежне водопостачання 
 

 

 

1.6 Сили та засоби, які притягаються до гасіння пожежі 
 

  За викликом №1 на пожежу виїжджають: по району виїзду – два відділення 

ДПРЧ-9 на АЦ-4-60(5309)-505М та АЦ-40(131)-137А;   

на допомогу при підвищеному номері ( встановлено автоматично у зв’язку з  

масовим перебуванням людей) виїжджають: 

 - ДПРЧ-7 у складі двох відділень на АЦ-4-60(5309)515М та АЦ-40(130)-63Б, 

АД-30;  

 -  ДПРЧ-35 у складі одного відділення на АЦ-4-60(5309)515М; 

 - Чергова зміна 1ДПРЗ. 

1.7 Пожежонебезпечні властивості речовин та матеріалів, які знахо-

дяться у приміщеннях об’єкту 
 

 При пожежах у будинках готелів, найбільшу небезпеку для людей представляє 

дим. Задимлення швидко поширюється евакуаційними шляхами та за лічені хвилини 

заповнює приміщення димом. 

 У приміщеннях широко застосовуються  такі матеріали , як деревина у мебле-

вих виробах і офісному устаткуванні, папір, картон у перегородках. Крім того при ви-

1. Р. Дніпро     ПВ     1 - відстань 200 м 

2. Пр. Героїв АТО, 1 ПГ№ 1 К-150 відстань 20 м 

3. Пр. Героїв АТО, 3 ПГ№ 2 К-150 відстань 70 м 

4. Пр. Героїв АТО, 5 ПГ№ 3 К-150 відстань 90 м 
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готовленні елементів декору та меблів широко застосовуються різноманітні пластики, 

поліетиленові та полівінілхлоридні вироби, згорання яких супроводжується великою 

кількістю токсичних продуктів горіння, при вогневому та термічному впливі, що не-

безпечно для здоров’я та навіть життя людей, до цього сприяють швидкому поши-

ренню пожежі. 

 Пожежна небезпека матеріалів, які використовуються у приміщеннях: 

 Деревина хвойних порід – широко використовуваний матеріал, з якого виготов-

ляють велику частину меблів та дверей. Деревина, особливо хвойних порід, дуже лег-

ко підтримує горіння, та сприяє швидкому наростанню температури у приміщенні під 

час пожежі. Температура горіння хвойних порід дерев сягає понад 600 градусів Цель-

сія.  

 Картон – похідний матеріал від деревини, який застосовується при заповненні 

пустот стін та дверей, виготовлення перегородок. Здатний легко підтримувати горін-

ня. Висока питома теплота теплоутворення вказує на велику пожежну навантагу, яка 

утворюється внаслідок використання даного матеріалу. 

 Полістирол – матеріал, який використовується для виготовлення більшості кор-

пусів побутових приладів, використовується для виготовлення оздоблюваних виробів. 

Полістирол – легкогорючий матеріал з токсичними продуктами горіння. Температура 

запалення порівняно висока – 450 – 480 градусів Цельсія, проте розкладання полісти-

ролу відбувається за температури близько – 85 градусів. Під час горіння утворюється 

велика кількість кіптяви, тому дана речовина володів великою димоутворюваністю. 

 Полівінілхлорид – близький за складом матеріал до полістиролу, проте більш 

важкогорючий, використовується для виготовлення декоративних пластиків, ліноле-

уму, плінтусів, більшості сантехнічних труб та ізоляції електропроводки. Димоутво-

рення  матеріалів  на основі даного матеріалу залежить концентрації окремих компо-

нентів, які входять до складу. 

 Поліуретан. Більшість марок поліуретану відноситься до легкогорючих речовин 

– класу Г4. Завдяки добавкам антипіренів, речовин, що знижують горючість, вдається 

знизити горючість матеріалів до класу Г3. Завдяки хімічним властивостям даного ма-

теріалу, він не підтримує горіння, а горить лише поблизу джерел вогню. Під час го-
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ріння поліуретану виділяється значна доля вуглекислого газу та води, також до скла-

ду продуктів горіння входять оксиди азоту, монооксид вуглецю та деяких інших не-

безпечних речовин. Завдяки пінній структурі при рівній об’ємах поліуретан має мен-

шу масу порівняно з пластмасами, в результаті горіння виділяється менше шкідливих 

речовин, тому являється менш небезпечним за пластики. 

  Пластмаси та матеріали, що виготовляються з даного матеріалу виділяють над-

звичайно токсичні речовини під час горіння.  Небезпечні продукти горіння здатні при 

потраплянні в організм людини залишатися в ньому, повільно отруюючи його. В 

умовах пожежі концентрація токсичних речовин перевищує в десятки раз нормальні 

значення. Разом з поширенням задимлення поширюються і токсичні речовини, що 

може призвести до отруєння продуктами горіння людей, які безпосередньо не пере-

бували біля епіцентру пожежі. 
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2 Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

на об’єкті 

2.1 Організація  перевірок  Державною службою України з надзвичай-

них ситуацій  
 Правовими підставами для здійснення державного нагляду є: 

- Кодекс цивільного захисту України (глава 14 «Державний нагляд у сфері техно-

генної та пожежної безпеки»); 

- Закон України №877-V «Про основні засади державного нагляду у сфері госпо-

дарської діяльності»; 

- Постанова Кабінету Міністрів від 16.12.2015 №1052 «Про затвердження Поло-

ження про ДСНС». 

Відповідно до Закону України «Про основні засади державного нагляду у сфері 

господарської діяльності» №877 -«Державний нагляд (контроль) здійснюється за міс-

цем провадження господарської діяльності суб'єкта господарювання або його відо-

кремлених підрозділів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у 

випадках, передбачених законом» 

Перевірки поділяються за призначенням поділяються на планові та позапланові.  

Перевіркам та обстеженням підлягають населенні пункти, підприємства, уста-

нови, організації незалежно від їх організаційно-правових форм власності. 

Всі об`єкти які знаходяться на обліку в підрозділі ДСНС поділяються на дві ос-

новні групи:  

- Суб’єкти господарювання; 

- Об’єкти органів влади; 

 Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що затверджуються 

органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року, що передує плано-

вому. Внесення змін можливе лише у випадку змін найменування суб’єкта господа-

рювання та виправлення технічних помилок. Плановим рік вважається рік, який об-

числюється з 1 січня до 31 грудня планового року.  

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до квар-

тальних планів-графіків, які затверджуються керівниками відповідного територіаль-
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них підрозділів ДСНС до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує планово-

му. 

Органи державного нагляду (контролю) щороку визначають перелік суб’єктів 

господарювання, які підлягають плановим заходам державного нагляду (контролю) у 

плановому періоді, та не пізніше 15 жовтня року, що передує плановому, забезпечу-

ють внесення відомостей про таких суб’єктів господарювання до інтегрованої авто-

матизованої системи державного нагляду (контролю) для автоматичного виявлення 

нею суб’єктів господарювання, які підлягають комплексним плановим заходам дер-

жавного нагляду (контролю).  

Проект плану здійснення комплексних заходів державного нагляду (контролю) 

формується інтегрованою автоматизованою системою державного нагляду (контро-

лю). 

Планові перевірки органом державного нагляду об’єктів здійснюються згідно з 

квартальним планам-графікам, що затверджуються до 20 числа останнього місяця 

кварталу. 

Згідно з Постановою Кабінету Міністрів України №715 від 05.09.2018 -  Планові 

заходи державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки 

здійснюються за діяльністю суб’єктів господарювання з такою періодичністю: 

з високим ступенем ризику - не частіше одного разу на два роки; 

із середнім ступенем ризику - не частіше одного разу на три роки; 

з незначним ступенем ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

Якщо суб’єкту господарювання належить на праві власності, володіння або кори-

стування більше одного об’єкта, перевірка суб’єкта господарювання здійснюється з 

періодичністю, що залежить від суми балів, нарахованих окремо щодо кожного 

об’єкта. 

Плани здійснення заходів державного нагляду (контролю) на наступний плановий 

період повинні містити дати початку кожного планового заходу державного нагляду 

(контролю) та строки їх здійснення. 
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Протягом планового періоду здійснення більш як одного планового заходу дер-

жавного нагляду (контролю) щодо одного суб’єкта господарювання одним і тим са-

мим органом державного нагляду (контролю) не допускається. 

Відповідно до затверджених Планів районним управлінням( відділом, секто-

ром) видається Наказ про проведення планової перевірки. Для суб’єктів господарю-

вання щомісячно, для об’єктів органи влади щоквартально. У наказі має зазначатися: 

-назва суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися плановий захід 

нагляду (контролю); 

-адреса розташування суб’єкта господарювання та відокремлених об’єктів; 

-зазначається об’єкт(и) перевірки; 

-дату початку та дату закінчення перевірки; 

-посади, звання, імена та прізвища посадових осіб, шо будуть здійснювати пла-

новий захід нагляду (контролю). 

На підставі Наказу про проведення планової перевірки, що підписується керів-

ником або уповноваженою ним особою, відповідно до Закону України «Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» №877 від 

04.05.2007року оформлюється: 

1. Повідомлення про проведення планового заходу зі здійснення державного 

нагляду (контролю);  

2. Посвідчення про проведення заходу державного нагляду (контролю); 

Посвідчення оформлюється на офіційному бланкові підрозділу, підписується 

керівником або головним державним інспектором, закріплюється гербовою печаткою 

та дійсне лише в зазначеному періоді. 

Зразки документів у відповідних додатках Наказу МВС №22 від 17.01.2019 року 

«Про затвердження уніфікованої форми акту, складеного за результатами проведення 

планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, та інших форм розпорядчих документів». 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

-вид заходу (плановий,  позаплановий); 
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-найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого підрозділу 

або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця; 

-місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його відокремленого під-

розділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого здійснюється перевірка; 

-номер наказу територіального органу ДСНС України за яким регламентується 

проведення даного заходу; 

-період проведення заходу ( дати початку та дати закінчення); 

-посади, прізвища та імена посадових осіб уповноважених проводити перевірку; 

-підстава для здійснення перевірки; 

-інформація щодо проведення попередньої перевірки (вид, дата, питання, яку 

розглядалися). 

Повідомлення оформлюється у двох примірниках на бланку для листів відпові-

дного підрозділу за підписом керівника підрозділу або головного державного інспек-

тора. Один примірник повідомлення надсилається суб’єкту господарювання: 

1) Рекомендованим листом з повідомленням про відправлення; 

2) За допомогою електронного поштового зв’язку; 

3) Вручається під підпис керівнику суб’єкта господарювання або уповноваже-

ній особі; 

Не пізніше як за 10 календарних днів до початку проведення планового заходу.  

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу органу держа-

вного нагляду (контролю) до здійснення планового заходу в разі неодержання пові-

домлення про здійснення планового заходу.   

Повідомлення повинно містити: 

-найменування органу державного нагляду; 

-період проведення планового заходу; 

-найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи 

- підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід. 

За наявності у суб’єкта господарювання відокремлених підрозділів планові за-

ходи здійснюються одночасно. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі буді-

вель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні суб’єктів 
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господарювання, де буде здійснюватися перевірка, а також ступеня ризику від прова-

дження господарської діяльності та не може перевищувати десяти робочих днів 

суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва - п’яти робочих днів, 

якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. 

Позапланова проводиться з метою перевірки ступеню виконання рішень, розпо-

ряджень, приписів та інших документів. Під час проведення позапланового заходу 

з’ясовуються лише ті питання, необхідність перевірки яких стала підставою для про-

ведення позапланового заходу державного нагляду, і що обов’язково зазначається у 

відповідному посвідченні. 

 Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду (контро-

лю) за його бажанням; 

-виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом госпо-

дарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт господа-

рювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав такий документ з 

уточненими достовірними даними або якщо недостовірність даних є результатом оче-

видної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає на зміст поданої звітності.  

-перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або ін-

ших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, виданих 

за результатами проведення попереднього заходу органом державного нагляду (конт-

ролю); 

-звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило шкоду 

її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому природ-

ному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, що підт-

верджують такі порушення (за наявності); 
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-неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності за два 

звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових пояснень про 

причини, що перешкоджали поданню таких документів; 

-доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господарювання у 

відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або настанням 

події, що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя та здоров’я 

людини, захист навколишнього природного середовища та забезпечення безпеки 

держави; 

-настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або професій-

ного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не може 

перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва - двох 

робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку проведення 

позапланової перевірки не допускається. 

Проведення позапланових перевірок суб’єктів господарювання з інших підстав, 

крім передбачених статтею 6 Закону України «Про основні засади здійснення держа-

вного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» забороняється, якщо ін-

ше не передбачається законом або міжнародним договором України, згода на 

обов’язковість якого надана Верховною Радою України. 

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення позап-

ланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 

 

2.2 Проведення перевірок протипожежного стану об’єктів 
 

Згідно до наказу МВС №1359 від 27.12.2016 року «Про затвердження Інструкції 

з організації роботи Служби пожежної безпеки МВС» 

Перевірка складається з таких основних частин: 

-підготовка до перевірки; 

-проведення перевірки; 

-оформлення результатів перевірки; 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/877-16
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/877-16


 

     

НУЦЗУ.17.04.19.ППНП.РПЗ-1 

лист 

     

15 Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

-ужиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки посадова особа, що проводить перевірку у сфе-

рі пожежної і техногенної безпеки, зобов’язаний: 

- ознайомитися з матеріалами контрольної справи щодо кожного об’єкта пере-

вірки; 

- визначити перелік питань, необхідних для проведення перевірки; 

-ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та норматив-

но-технічними документами, що стосуються пожежної і техногенної безпеки, з мате-

ріалами про пожежі та/або випадки виникнення надзвичайних ситуацій, а також з те-

хнічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну та тех-

ногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи, уповноваженні на здійснення пере-

вірки: 

-з’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта господарювання або органу влади, ін-

ших підконтрольних об’єктів перевірки буде присутнім під час її здійснення та чи бу-

ли спеціально уповноважені керівником суб’єкта господарювання особи, які повинні 

бути присутніми під час здійснення перевірки; 

-пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або органу влади, іншого під-

контрольного об’єкта або уповноваженій ним особі посвідчення на перевірку та слу-

жбове посвідчення, що засвідчує посадову особу державної влади що реалізує політи-

ку у сфері пожежної та техногенної безпеки; 

-надати суб’єкту господарювання або органу влади, іншому підконтрольному 

об’єкту копію посвідчення на проведення перевірки. 

Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу органу держа-

вного нагляду (контролю) до здійснення планового заходу в разі неодержання пові-

домлення про здійснення планового заходу. 

Під час проведення контролю( перевірки) суб’єкта господарювання щодо до-

тримання вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки посадова осо-

ба має вести себе з дотриманням етичних форм. 
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Посадовим особам забороняється розголошувати конференційну та/або комер-

ційну інформацію суб’єкта господарювання або органу влади третім особам. 

Посадовій особі органу державного нагляду (контролю) забороняється здійсню-

вати державний нагляд (контроль) щодо суб'єктів господарювання, з якими (або із 

службовими особами яких) посадова особа перебуває в родинних стосунках, або в ра-

зі виникнення у неї конфлікту інтересів згідно із законодавством у сфері запобігання і 

протидії корупції. 

Посадові особи під час здійснення перевірок мають право: 

-проводити огляд територій або приміщень, які використовуються для прова-

дження господарської діяльності, а також будь-яких документів чи предметів, якщо 

це передбачено законом; 

- відбирати зразки продукції, призначати експертизу, одержувати пояснення, 

довідки, документи, матеріали, відомості з питань, що виникають під час державного 

нагляду (контролю), у випадках та порядку, визначених законом; 

-вимагати від суб'єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог за-

конодавства;  

-вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

-надавати (надсилати) суб'єктам господарювання обов'язкові для виконання 

приписи про усунення порушень і недоліків; 

-притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, невико-

нанні приписів та постанов посадових осіб органів державного нагляду у сфері поже-

жної безпеки; 

-фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з на-

данням копії запису керівнику суб’єкта господарювання; 

-застосовувати санкції до суб’єктів господарювання, їх посадових осіб та вжи-

вати інших заходів у межах та порядку, визначених законом.  

У разі якщо суб’єкт господарювання, або уповноважена ним особа не допускає 

посадових, які уповноважені проводити перевірки, то посадовою особою складається 

Акт стосовно неможливості здійснення перевірки в період проведення перевірки (при 
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недопущенні до проведення перевірки – в день недопущення, а в інших випадках – в 

останній день проведення перевірки) 

В цьому акті зазначається найменування органу, посадові особи якої склали акт, 

дата складання акту, найменування юридичної особи чи прізвище ім’я по батькові 

суб’єкта господарювання, ім’я та прізвище посадової особи, встановлення факту про 

неможливість здійснення заходу державного нагляду, причини неможливості здійс-

нення заходу державного нагляду, детальні причини, додаткові матеріали.  

До цього в акті щодо неможливості перевірки вказуються також прізвище, ім’я, 

по батькові суб’єкта господарювання або уповноваженої ним особи, яка ознайомила-

ся з актом та отримала його під розписку, або робиться відмітка про ознайомлення 

керівника чи уповноваженої ним особи про складання акту. У разі небажання підпи-

сувати акт щодо неможливості проведення перевірки, то даний акт надсилається ре-

комендованим листом з повідомленням про вручення. 

За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа органу дер-

жавної влади, що реалізує політику у сфері законодавства щодо дотримання правил 

пожежної і техногенної безпеки, яка її здійснила, має право одержувати усні або пи-

сьмові пояснення від керівника або уповноваженої ним особи, та/або особи, відпові-

дальної на об’єкті перевірки за стан дотримання вимог законодавства у сферах поже-

жної і техногенної безпеки, які долучаються до матеріалів перевірки. 

За результатами проведення планової/позапланової перевірки складаються: 

Акт складений за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки (з додатками) (наказ МВС 

№22); 

 Акт перевірки реєструється в “Журналі реєстрації актів, складених за результа-

тами проведення планових перевірок щодо додержання СГ вимог законодавства у 

сфері ЦЗ, ПБ” за формою визначеною у додатку 6 наказу ДСНС №56. 

Посадова особа, що здійснювала перевірку суб’єкта господарювання в Акті 

складеним за результатами проведення планового( позапланового) заходу вказує стан 

дотримання законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, а в разі недо-
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тримання – детальний опис порушень та вказуються відповідні статті нормативно-

правових актів, положення яких були порушені 

В останній день перевірки два примірника Акта перевірки підписуються поса-

довою особою яка проводила перевірку суб'єкта господарювання. Один примірник 

вручається суб'єкту господарювання, а другий додається до наглядової справи. 

При проведені перевірки чи складанні акту керівник або уповноважена особа 

має право висловити свої зауваження щодо здійснення перевірки у письмовій формі. 

Дані зауваження є невід’ємною частиною Акту перевірки, тому додаються до нього, 

далі завіряються підписами. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова осо-

ба органу, яка проводила перевірку робить відповідний запис у Акті перевірки. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або уповноважена ним особа 

відмовляється від отримання Акту перевірки особисто, перший примірник Акту пере-

вірки надсилається рекомендованим листом із повідомленням про вручення, а на дру-

гому примірнику проставляються відповідний вихідний номер листа реєстрації та да-

та надіслання. 

Усі розпорядні документи, що видаються ДСНС або її територіальними органа-

ми чи підпорядкованими підрозділами під час здійснення планових перевірок, фор-

муються у єдину справу( окрему кожній перевірці) яка формується відповідно до ви-

мог Наказу Міністерства економіки та торгівлі України від 03.07.17 №961 

На підставі Акту перевірки протягом п’яти днів після завершення перевірки 

складається “Припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері пожежної 

безпеки”. У разі відсутності порушень припис не складається. 

Припис реєструється в “Журналі реєстрації приписів про усунення порушень 

законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту” (Наказ 

МВС №56). 

У приписі зазначаються всі виявлені та внесені до Акту перевірки порушення, 

строки їх усунення, а також інформація про неусунені порушення, виявлені під час 

проведення попередніх перевірок. 
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Строк усунення порушень не повинен перевищувати терміни подання позову до 

адміністративного суду, з моменту вручення Акту перевірки (не більше 3х місяців) не 

допускається зазначати в Приписі порушення не зазначені в Акті. 

Один примірник Припису не пізніше 5-ти робочих днів з дня складання Акту 

перевірки вручається суб'єкту господарювання, а другий долучається до єдиної спра-

ви. У разі відмови підписання чи отримання Припис надсилається рекомендованим 

листом. 

До припису включаються невиконані заходи з попереднього припису із зазна-

ченням строків, з яких вони пропонувалися до виконання, та пропонуються нові стро-

ки, а також зазначаються нові заходи, які були виявлені під час перевірки, і строки їх 

виконання. 

Під час проведення планового або позапланового заходу з державного нагляду 

посадова особа, яка проводить перевірку, робить відмітки про виконання. Навпроти 

кожного з виконаних заходів припису ставиться відмітка «виконано», а за  невико-

нання  - у кінці припису зазначаються порядкові номери невиконаних пунктів та за-

побіжні заходи згідно законодавства, які вжиті до посадових осіб, про що суб’єкт го-

сподарювання ознайомлюється. 

Суб’єкт господарювання має право оскаржити припис до територіальних під-

розділів або до суду. 

Строки виконання кожного з пунктів припису встановлюються посадовою осо-

бою, яка здійснювала перевірку, за погодженням з керівником об’єкта чи уповнова-

женою ним особою. 

У разі неможливості виконання припису у визначені строки суб’єкт господарю-

вання письмово звертається до територіального органу, який виніс припис, для про-

довження строків виконання з наданням обґрунтувань та підтвердними документами 

та матеріалами, складеними згідно до вимог. 

Контроль за виконанням припису, складеного за результатами перевірки, здійс-

нює орган, що склав даний припис. 

При виявленні під час здійснення планової або позапланової перевірки пору-

шень вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки уповноваженою на 
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те посадовою особою органу що реалізує політику у даній сфері приймає рішення 

щодо запобіжних заходів до суб’єкта господарювання. 

Посадова особа органу державної влади, що реалізує політику у сфері пожежної 

та техногенної безпеки, притягує до адміністративної відповідальності посадових осіб 

або громадян, винних у порушенні правил пожежної безпеки, встановлених законо-

давством України. 

На всі об’єкти перевірок в територіальному підрозділі ДСНС заводиться окрема 

наглядова справа, у якій зберігаються документи і матеріали листування, у тому числі 

матеріали перевірок та експертиз протипожежного стану, орендованих будівель та 

приміщень, а також копії дозволів, договорів про надання їх в оренду та інші докуме-

нти, що характеризують стан протипожежного захисту об’єкта, техногенної безпеки і 

виконання вимог цивільного захисту відповідно до змісту наглядової справи, її ве-

дення та зберігання  та загальними відомостями про об’єкти, які потрібно відобразити 

у наглядовій справі . 

Наглядові справи повинні постійно зберігатись у місці, визначеному керівником 

підрозділу. 

При штатних змінах у складі територіального органу, передача наглядових 

справ між інспекторами оформлюється актом за підписами обох інспекторів та затве-

рдженням керівника підрозділу. 

Керівник підрозділу зобов’язаний постійно проводити перевірку ведення служ-

бової документації стосовно наглядових справ, контролювати дотримання плану-

графіка перевірок суб’єктів господарювання та перевірок органів влади та інших під-

контрольних об’єктів. Керівник повинен своєчасно розглядати матеріали, які відно-

сяться до наглядових справ по завершенню кожної перевірки, робити відмітки стосо-

вно якості проведення перевірки. 

Кожного року ДСНС України формує звіт про виконання річного плану переві-

рок суб’єктів господарювання, об’єктів влади та інших підпорядкованих об’єктів за 

попередній рік, який оприлюднюється на офіційному сайті ДСНС. 

 

 

 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12/print1400749533574699#n160
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12/print1400749533574699#n176
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12/print1400749533574699#n176
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2.3 Перевірка відповідності об’єкту вимогам НАПБ 
                                    

2.3.1 Перевірка генерального плану 
 

          Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, будіве-

льно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. Містобудування до-

зволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати пам'ятники 

культури. В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2019 "Містобудування. Планування і забудова 

міських і сільських поселень". 

 Генеральне планування об’єкта на певній територій повинне відповідати нор-

мам за-для успішної евакуації людей з об’єкта,  уникнення сприятливих умов для 

розповсюдження пожеж, наявності під’їздів для пожежних підрозділів під час виник-

нення пожежі на об’єкті, саме цьому виникає необхідність перевірити відповідність 

планування об’єкта вимогам нормативних документів. 

Таблиця 1 – Перевірка виконання вимог нормативних документів 
№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Відстань від 

об’єкта до 

гаража на те-

риторії 

Відстань від 

крайньої точки 

об’єкта до гара-

жа складає 15м 

Вимагаєма відстань 

складає 9м 

Табл 15.2 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

2 Відстань від 

об’єкта до су-

сідньої будівлі 

Відстань до су-

сідньої будівлі 

АТС складає 

10м 

Вимагаєма відстань 

складає 9м 

Табл 15.2 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

3 В’їзди на тери-

торію до 

об’єкта 

Наявні два 

в’їзди шириною 

5м 

Один в'їзд на терито-

рію шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 
додаток 3.1 

Відпо-

відає 

4 Наявність 

під’їздів до 

об’єкту 

З 4-х сторін Забезпечення дос-

тупу АД та АП у 

будь-яке примі-

щення об’єкта 

Дод.. 3.1. 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

5 Відстань від 

проїзної части-

ни до об’єкта  

Дійсна відстань 

до проїзної час-

тини складає 

20м  

Відстань від краю 

проїзду до стін 

будинку, як пра-

вило, слід прий-

мати 5 - 8 м для 

будинків до 9 по-

верхів 

Додаток 3.1 

п.2 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 
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№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Ви-

сновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Відстань від 

об’єкта до 

гаража на те-

риторії 

Відстань від 

крайньої точки 

об’єкта до гара-

жа складає 15м 

Вимагаєма відстань 

складає 9м 

Табл 15.2 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

2 Відстань від 

об’єкта до су-

сідньої будівлі 

Відстань до су-

сідньої будівлі 

АТС складає 

10м 

Вимагаєма відстань 

складає 9м 

Табл 15.2 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

6 Ширина проїз-

дів по території 

Ширина проїз-

дів території 

складає 6.5 м 

Проїзди на території 

повинні бути не 

менш 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 
Прим.3.1 

Відпо-

відає 

7 Покриття про-

їздів 

Асфальтова по-

крівля проїздів 

території 

об’єкта 

придатні для проїзду 

пожежних машин 
ДБН Б.2.2-

12:2019 
Додаток 3.1 

Відпо-

відає 

8 Наявність пер-

винних засобів 

пожежогасіння 

на території 

об’єкта 

На території 

об’єкта знахо-

диться 2 поже-

жні щита 

Пожежні щити 

(стенди) повинні 

встановлюватись на 

території об’єкта 

площею більше 200 

м-2 з розрахунку 

один щит (стенд) на 

5000м2 захищуваної 

площі. 

ППБУ 

П 3.21 

Відпо-

відає 

9 Наявність бли-

скавкозахисту 

Наявність одно-

го стрижневого 

блискавковідво-

ду 

Не нормується  ДСТУ EN 

62305-

4:2012 

Відпо-

відає 

10 Зовнішнє про-

типожежне во-

допостаччання 

По периметру 

будівлі розта-

шовані гідранти 

на кільцевій ме-

режі, тиск ме-

режі 5атм діа-

метр 150мм.   

Зовнішнє пожеже-

гасіння вимагає 30 

л/с на гасіння пожежі 

у громадській будів-

лі. 

ДБН В.2.5-

74:2013 

Табл.4    

Відпо-

відає 

- відстань від 

об’єкта до 

джерел зовні-

шнього проти-

пожежного во-

допостачання 

Запроектовано 

максимальну ві-

дстань 200 м. 

Не вказується в нор-

мативних докумен-

тах 

 ДБН В.2.5-

74:2013 

Відпо-

відає  

 

Висновок. При перевірці відповідності встановленим вимогам фактичних рі-

шень за генеральним планом та протипожежним станом території порушень правил 

пожежної безпеки не виявлено. 
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2.3.2 Перевірка відповідності вогнестійкості будівельних 

Конструкцій 
 

Будівельні конструкції виготовляють як з горючих матеріалів, так із негорючих. 

Класифікація будівельних конструкцій, з напрямку пожежної безпеки, проходить за 

вогнестійкістю та здатністю поширювати вогонь. 

За вогнестійкістю будівельні конструкції, залежно від нормативних граничних 

станів, поділяють на класи вогнестійкості. 

Вогнестійкість являє собою межу вогнестійкості, визначену часом, у хвилинах, 

що дорівнює дії початку вогневого впливу за стандартним температурним режимом 

до настання одного з граничних станів будівельної конструкції. 

Виділяють три граничні стани будівельних конструкцій: 

-втрата несучої здатності – втрата здатності будівельної конструкції витримува-

ти встановленні навантаження від вогневого впливу, позначається - R; 

-втрата цілісності – втрата огороджувальної конструкції, що піддається вогне-

вому впливу з одного боку, запобігати проникненню полум’я та горючих газів, позна-

чаються - Е; 

-втрати тепло ізолюючої здатності -  втрата спроможності огороджуючої буді-

вельної конструкції, що піддається вогневому впливу з одного боку, підтримувати 

обмеження підвищення температури зі сторони, що не обігрівається, позначається - І. 

Межа вогнестійкості будівельних конструкції визначається стандартними мето-

дами випробувань, які регламентуються у ДСТУ Б В.1.1-4. Допускається визначати 

межу вогнестійкості шляхом розрахунків відповідно до встановлених методик. 

Межа поширення вогню – максимальний розмір пошкоджень, обвуглювання 

або вигорання, виражених  в см. Позначається літерою «М». 

Виділяють три основних групи меж поширення вогню: 

- Група М0 (будівельний матеріал не здатен поширювати вогонь – 0см); 

- Група М1 (будівельний матеріал здатен поширювати вогонь М  25 см на 

горизонтальних ділянках та М  40 см на вертикальних ділянках та ділянках 

під кутом); 



 

     

НУЦЗУ.17.04.19.ППНП.РПЗ-1 

лист 

     

24 Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

- Група М2 (будівельний матеріал здатен поширювати вогонь М > 25 см на 

горизонтальних ділянках та М > 40 см на вертикальних ділянках та ділянках 

під кутом). 

Проведення перевірки відповідності будівельних конструкцій споруди за ме-

жами вогнестійкості до чинних вимог законодавства у сфері пожежної безпеки про-

водиться методом зіставлення. Порівнюються фактичні з необхідними межами вогне-

стійкості кожного окремого будівельного матеріалу. Будівля або споруда задовольняє 

вимогам по вогнестійкості, коли виконується умова 

ФСВБ = ВСВБ. Для того, щоб виконувалась умова, основні будівельні конструкції 

повинні відповідати наступним умовам  

 REIнREIф; 

 MфMн; 

ВСВБ – Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі. 

ФСВБ – Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі. 

Вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі, визначений згідно таблиці10.2 ДБН 

В.2.2-9-2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення.» - ІІ. 

Проведемо визначення ступеню вогнестійкості за рахунок визначення меж вог-

нестійкості будівельних конструкцій і поширення вогню по них. Необхідно врахову-

вати матеріали, з яких виготовлені будівельні конструкції та їх габаритні розміри. Ви-

значення межі вогнестійкості відбувається за допомогою посібника з визначення меж 

вогнестійкості, меж поширення вогню, груп займистості матеріалів, сертифікатів на 

будівельні вироби. Для визначення фактичного ступеня вогнестійкості об’єкта необ-

хідно провести дослідження меж вогнестійкості кожного виду будівельних матеріа-

лів. 

Зіставляємо дані отримані при перевірці з вимагаємими даними згідно до таб-

лиці 1 ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». Заносимо отрима-

ні результати до таблиці нище. 
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Таблиця 2   - Межі вогнестійкості будівельних конструкцій. 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова-

на 

ФСВБ Потрібно за 

нормами 

ВСВБ Ви-

сновок  

REIф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні 

стіни з силікатної 

цегли (товщина 

б=510 мм.) 

RЕI 240 M0 I REI 120 M0 II Задо-

воль-

няє 

2.  Стіни сходових 

кліток з силікатної 

цегли (товщина 

б=250 мм. ) 

RЕI 150 M0 I REI 120 M0 II Задо-

воль-

няє 

3.  Перегородки із 

глиняної цегли 

б=120 мм. 

ЕI 60 M0 I EI 15 M1 II Задо-

воль-

няє 

4.  Перегородка гі-

псокартонова 

тришарова на не-

горючому каркасі 

ЕI 15 M0 IІ EI 15 M1 ІІ Задо-

воль-

няє  

 

5.  Косоури сходо-

вих маршів залізо-

бетонні 

R 60 M0 IІ R 60 M0 II Задо-

воль-

няє 

6.  Сходові площа-

дки залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 II Задо-

воль-

няє 

7.  Сходи збірні за-

лізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 II Задо-

воль-

няє 

8.  Перекриття з ба-

гатопустотних по-

передньо напру-

жених залізобе-

тонних плит  

REI 90 M0 I REI 45 M1 II Задо-

воль-

няє 

 

 Висновок: З даних, зазначених у таблиці, робимо висновок, що фактичний сту-

пінь вогнестійкості об’єкта відповідає необхідному та задовольняє дані подані в таб-

лиці1 ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». 

 

2.3.3 Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень 

 протипожежним вимогам 
 

Кожен об’єкт, включно громадські будівлі, має відповідати нормам пожежної 

безпеки за-для забезпечення безпеки здоров’ю та життю людей, запобігання заподі-

яння шкоди навколишньому середовищу та уникнення нанесення матеріальних збит-
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ків. Однин зі шляхів дотримання правил пожежної безпеки є правильна відповідність 

об’ємно-планувальних рішень на об’єкті. Об’ємно-планувальні рішення – комплекс 

заходів, що сприяють безпечному евакуюванню людей, запобігають поширенню по-

жежі та її небезпечних факторів. В таблиці 3 проведено аналіз проектних об’ємно-

планувальних рішень. 

 

Таблиця 3 - Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам бу-

дівельних норм 

 
№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено про-

ектом 

Потрібно по нормах Поси-

лання на 

норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Площа проти-

пожежного від-

сіку 

900 м2 Не більш 4000 м2. 

 

ДБН В.2. 

2.9-2018 

п.4.33. 

таб.1  

відпові-

дає 

2 Висота примі-

щень будівлі 

Висота приміщень 

поверхів запроек-

тована 3м 

Висота приміщень на-

земних поверхів гро-

мадських будинків від 

підлоги до стелі прий-

мається відповідно до 

технологічних вимог, 

але не менше 3м. 

ДБН 

В.2.2.9-

2018 

п.6.2.1  

Відпові-

дає 

3 Наявність ого-

родження на по-

крівлі 

 

 Не передбачено Для будинків висотою 

до карниза 10 м і біль-

ше та ухилом покрівлі 

до 12% варто передба-

чати огородження.  

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.8.12 

Не   від-

повідає 

4 Вид перекриття 

над підвальним 

поверхом 

Настил із залізобе-

тонних плит 

Перекриття над підва-

льними приміщеннями 

повинні бути протипо-

жежними 3-го типу. 

ДБН 

В.2.2.9-

2018 

Відпові-

дає 

   

Висновок. При аналізі відповідності об’ємно-планувальних рішень вимогам но-

рмативних були виявлені недоліки, а саме: не передбачено огородження даху будівлі, 

що регламентується ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» 

п.8.12  

  

2.3.4 Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів про-

типожежним вимогам 

Заходи евакуації залежать від об’ємно-планувальних, конструктивних та інже-
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нерних рішень, які слід приймати в залежності від категорії, призначення, вибухо та 

вибухопожежонебезпеки, ступеня вогнестійкості та кількості людей і що призведе до 

найшвидшого виходу людей з приміщень назовні. 

Відповідно до ДСТУ 2272-2006 «Пожежна безпека. Терміни та визначення ос-

новних понять» - «евакуювання людей під час пожежі – вимушене переміщування 

людей із зони можливого впливу небезпечних чинників пожежі». 

Для організації безпечної евакуації людей необхідно: 

  - забезпечити евакуацію людей у безпечну зону, з найменшим впливом на них небе-

зпечних факторів пожежі; 

  - забезпечити можливість порятунку людей у разі необхідності; 

  - забезпечити відповідність розмірів та кількості евакуаційних шляхів та виходив 

згідно з нормативними документами; 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно за-

довольняти чотирьом умовам: 

– найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи людини від 

дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного виходу 

повинне бути чи менше дорівнює відстані, необхідному по нормах, 

– сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, повинна 

бути чи більше дорівнює необхідної по нормах, 

– кількість евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох, 

– розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням,  

передбаченим нормами. 

Дані результатів перевірки приведені в таблиці 4. 
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Таблиця 4 - Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам но-

рмативних документів 
 

№ 

п/п 

Що переві-

ряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилан-

ня на но-

рми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

1. Число еваку-

аційних вихо-

дів з будівлі 

Число евакуацій-

них виходів з буді-

влі запропонованих 

у плані складає 6 

Кіл-ть евакуаційних 

виходів з будинку по-

винна бути не менша за 

кількість евакуаційнних 

виходів з будь-якого 

поверху 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

р. 7 п 7.2.5 

Відпо-

відає 

– з поверхів З кожного поверху 

запроектовано по 

два евакуаційні ви-

ходи по загальним 

сходам. 

Число евакуаційних 

виходів з будь-якого 

поверху має складати 

не менше двох 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

р. 7 п 7.2.4 

 

Відпо-

відає  

 

 

з підвалу З підвалу запроек-

товано два евакуа-

ційні виходи назо-

вні та один у вес-

тибюль по загаль-

ним сходам 

Евакуаційні виходи  з 

підвалу або цокольного 

поверху слід передбача-

ти безпосередньо назов-

ні 

ДБН.В.   

2.2-9-2018 

п.10.1.16 

  

Відпові-

дає 

2. Місцезнахо-

дження ева-

куаційних ви-

ходів. 

Евакуаційні виходи 

розосереджені по 

периметру будівлі 

Евакуаційні виходи по-

винні розташовуватись 

розосереджено 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.7.2.6 

Відпо-

відає  

 

 

3. Розміри две-

рей на шляху 

евакуації  

Двоставочні двері 

розміром 1,5х2,1м і 

одностопні двері - 

0,9х2,0м. 

Мінімальний розмір 

0.8х2.0 м. 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.7.2.7 

Відпо-

відає  

4. Ширина шля-

хів евакуації 

(коридорів) 

Ширина шляхів 

евакуації 2,5м 

Мінімальна ширина 

евакуаційних шляхів 

має бути не менше 1м 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.7.3.6   

Відпо-

відає  

5. Ширина схо-

дових маршів 

Мінімальна шири-

на маршу сходової 

клітки і площадок 

1,2 м 

Ширина сходових ма-

ршів у громадських бу-

динках не повинна пе-

ревищувати 2.5м, а та-

кож повинна бути не 

менше розрахункової 

ширини виходу до схо-

дової клітки з найбільш 

населеного поверху, 

але не менше 1,2м 

ДБН 

В.2.2-9-

2018  

п. 10.1.10 

Відпо-

відає  
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№ 

п/п 

Що переві-

ряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилан-

ня на но-

рми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

6. Конструктив-

ні рішення 

щодо проек-

тування ева-

куаційних 

шляхів та ви-

ходів 

    

 - напрямок 

відкривання 

дверей 

Запроектовано від-

кривання дверей у 

напрямку евакуації 

Двері евакуаційних ви-

ходів і двері на шляхах 

евакуації повинні від-

чинятися в напрямку 

виходу людей з будин-

ків 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.7.2.9 

Відпо-

відає  

 Освітлення 

сходових клі-

ток 

Передбачено при-

родне освітлення 

через віконні про-

різи 

Сходові клітки, внут-

рішні відкриті та зов-

нішні сходи, коридори, 

проходи та інші шляхи 

евакуації мають бути 

забезпечені евакуацій-

ним освітленням. Сві-

тильники евакуаційно-

го освітлення повинні 

вмикатися з настанням 

сутінків у разі перебу-

вання в будинку людей. 

ППБУ р. 3 

п2.31 

Відпо-

відає 

 

Висновок.  При перевірці відповідность рішень влаштування евакуаційних виходів 

вимогам нормативних актів порушень не виявлено. Запроектовані рішення утримання 

належного стану евакуаційних виходів та шляхів повністю відповідають вимогам 

норм. 

 

2.3.5  Перевірка протипожежного водопостачання 
         

          Для забезпечення безперебійної подачі води для цілей пожежогасіння необхідно 

переконатися у справності систем внутрішнього та зовнішнього протипожежного во-

допостачання. Виконаємо перевірку відповідності систем протипожежного водопо-

стачання вимогам нормативних актів, отримані дані заносимо до таблиці 5. 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.17.04.19.ППНП.РПЗ-1 

лист 

     

30 Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

Таблиця 5 - Перевірка відповідності протипожежного водопостачання вимогам   нор-

мативних документів 

 
№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нор-

мах 

Посилання 

на норми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість поже-

жних кранів 

Встановлені на 

вході в     схо-

дові клітки (1 

ПК)  

 Не передбачаються ДБН В. 2.5.64-

2012, 

 п..8 .4 

Відпо-

відає 

2 Кількість води 

на цілі пожежо-

гасіння 

Передбачено 

зрошення кож-

ної точки двома 

струменями во-

ди з витратою 

2.5 л/с  

Кожна точка при-

міщення повинна 

бути зрошена міні-

мум двома струме-

нями з витратою 

2.5 л/с 

ДБН.В 2.5.64-

2012, 

р. 8 табл. 3 

Відпо-

відає 

3 Тип мережі Кільцева Внутрішня мережа 

ПК повинна бути 

кільцевою і приєд-

нуватися двома 

вводами 

ДБН  В.2.5.64-

2012, 

р. 10 п10.1 

Відпо-

відає 

4 Тиск у мережі 

внутрішнього 

пожежного во-

допостачання 

Передбачений 

тиск у мережі 

внутрішнього 

протипожежно-

го водопоста-

чання 3 атм 

Допустимий тиск у 

мережі 2.1 атм 

ДБН  В.2.5.64-

2012, 

р. 8 табл. 5 

Відпо-

відає 

Висновок.  При аналізі проектних рішень стосовно системи внутрішньо проти-

пожежного водопроводу будівлі готелю визначено, що система ВПВ відповідає вимо-

гам норм ДБН В.2.5.64.2012 «Внутрішній водопровід та каналізація». 

 

2.3.6 Пожежна сигналізація 

 
 Об’єкт обладнаний пожежною сигналізацією, яка виведена на пульт централь-

ного спостереження ПП «Воронков».  

На об’єкті виконана система оповіщення про пожежу у вигляді світлових опо-

віщувачів «Вихід» та системи мовного оповіщення – система оповіщення Тип 3. 

Стаціонарна установка автоматичного пожежогасіння не передбачається відпо-

відно до ДБН В.2.5-56 «Системи протипожежного захисту» додаток А ( умовна висо-

та об’єкту менша за 26.5м кількість номерів від 7 до 50).  
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2.3.7 Запропонування й обґрунтування організаційно-технічних  

заходів щодо забезпечення пожежної безпеки і заходів з  

протипожежного захисту 
 

На підставі проведеної перевірки протипожежного стану житлового комплексу 

виявлені порушення законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, а саме: 

- відсутність наказу про встановлення протипожежного режиму на об’єкті; 

- порушення умов експлуатації вогнегасників; 

- відсутність покажчиків первинних засобів пожежогасіння; 

- відсутність журналів перевірок внутрішнього протипожежного водопроводу; 

- невідповідність плану евакуації дійсності. 

 Для підвищення протипожежного захисту пропонуються наступні інженерні та 

організаційні рішення: 

Згідно до вимог законодавства в сфері пожежної та техногенної безпеки, а саме 

Правил пожежної безпеки України – на кожному об’єкті відповідним документом по-

винен бути встановлений протипожежний режим, в якому зазначається : 

- порядок утримання шляхів евакуації 

- визначення спеціальних місць для паління 

- порядок використання побутових нагрівальних приладів 

- правила стоянки та проїзду транспортних засобів 

- порядок застосування відкритого вогню 

- провести перевірку всіх первинних засобів пожежогасіння( вогнегасників) на об’єкті 

відповідно до «правил експлуатації вогнегасників»; 

- здійснити перевірку системи внутрішнього протипожежного водопостачання шля-

хом пуску води; 

- на території об’єкту здійснити замір опору ізоляції електричних мереж, підтвердити 

складанням акту; 

- визначити місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння шляхом встанов-

лення позначок; 

- провести навчання персоналу діям у разі виникнення надзвичайних ситуацій;  

-відкоригувати плани евакуації людей з приміщень готелю на випадок пожежі. 
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3 Особливості розвитку і гасіння пожеж у готелях 

Пожежній безпеці готелів слід приділяти особливу увагу як об’єктам з масо-

вим і, що важливо, тимчасовим перебуванням людей. Готелі розташовуються як у ве-

ликих, тау і у малих містах, проте поверховість та площа готельних комплексів на 

пряму залежить від кількості населення, попри це підходи забезпечення пожежної 

безпеки є однаковими. Багато готелів створюються шляхом реконструкції існуючих 

будівель, часто непристосованих. 

Причини пожеж у готелях: 

- Пожежі, що сталися під час реконструкції, будівництва, ремонту; 

- Пожежі від електричних ламп розжарювання; 

- Пожежі, що сталися внаслідок неправильного улаштування електроустано-

вок та електромереж; 

- Пожежі на кухнях; 

- Пожежі в зоні мешкання відвідувачів. 

Обов’язки щодо забезпечення пожежної безпеки, утримання та експлуатації 

засобів протипожежного захисту мають бути відображені у відповідних посадових 

документах, які розроблені у двох примірниках, один з яких знаходиться у відповіда-

льного за пожежну безпеку, а другий у керівника об’єкта. На кожному об’єкті з ура-

хуванням його пожежної небезпеки наказом повинен бути встановлений відповідний 

протипожежний режим, у тому числі визначені: можливість паління (місце для курін-

ня); застосування відкритого вогню; побутових нагрівальних приладів, інше. 

 

Гасіння пожеж у готелях 

Під час пожежі у будинках і спорудах можливі: 

 Наявність великої кількості людей; 

 Сильне задимлення приміщень на поверхах, що знаходяться вище, велика кіль-

кість токсичних продуктів горіння, що ускладнює евакуацію людей; 

 Підвищення температури до високих значень; 

 Висока рівень пожежної навантаги; 
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 До прибуття пожежних підрозділів обслуговуючи персонал готелю під керівни-

цтвом директора та відповідального за пожежну безпеку повідомляє в пожежну охо-

рону, організовує евакуацію людей та за допомогою первинних засобів пожежогасін-

ня намагається ліквідувати загоряння на початковій стадії 

  

 Під час гасіння пожеж на поверхах КГП зобов’язаний: 

-виконувати та вимагати від особового складу дотримання правил безпеки праці; 

-визначити рівень загрози людям, вжити заходів щодо найшвидшої евакуації; 

-використовувати необхідне пожежно-технічне обладнання. Під час роботи зі стволом 

уникати надмірного проливу води, використовуючи перекривні стволи. Використову-

вати стволи великої продуктивності короткочасно лише у місцях найбільш інтенсив-

ного горіння. Застосовувати для гасіння пожеж на верхніх поверхах внутрішні кран-

комплекти; 

-вживати заходів щодо організації димовидалення природним чи штучним шляхом за 

допомогою вентиляторів та димососів. Уникати користування звичайними ліфтами 

під час пожежі, користуватися, за наявності, лише пожежними. 

-при розвиненій пожежі на поверхах подавати стволи на гасіння пожежі та на захист 

суміжних приміщень та поверхів; 

-при загрозі поширення пожежі вживати заходів стосовно уникненню поширення, ви-

конувати оперативне розбирання конструкцій за-для уникнення поширення пожежі 

по горючим конструкціям, застосовувати метод проливання; 

-організувати постійне спостереження за станом будівельних конструкцій, попере-

джати особовий склад уразі зміни стану будівельних конструкцій. При загрозі обвалу 

конструкцій негайно дати команду особовому складу покинути будівлю та відійти на 

безпечну відстань; 

-при гасінні приміщень загальна кількість стволів приймається з розрахунку один 

ствол на приміщення; 

-у разі недостатньої кількості сил та засобів організовувати гасіння пожежі від край-

ніх приміщень, що горять, до центру пожежі; 
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-проводити огляд суміжних приміщень, проводити розкриття конструкцій, оглядаючи 

імовірні місця поширення пожежі, особливу увагу приділяти пустотілим конструкці-

ям; 

-організувати подачу стволів на поверхи через сходові клітки або через вікна, балко-

ни, по ручних пожежних драбинах, автодрабинах, автопідіймачах, використовуючи 

рятувальні мотузки; 

-організовувати подачу стволів на гасіння через сходові клітки, вікна, ручні пожежні 

драбини, що додатково захищені стволом, автодрабини, підіймачі; 

-вжити заходів щодо уникнення вибухів систем під високим тиском; 
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4 Розробка тактичного задуму 

4.1. Встановлення даних та параметрів для розрахунку тактичного задуму 

 

Пожежа виникла у номері готелю. 

Приймемо припущення про можливе місце виникнення пожежі та основні за-

кономірності її розвитку. 

           Загоряння виникло в одному з житлових номерів на четвертому поверсі та роз-

повсюджується по площі всього номеру. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 0.7 м/хв. 

Час виявлення –  вияв., хв.          2 

Час сповіщення -  спов.,   хв.                                                                          1 

Час збору та виїзду -  зб.в.,  хв.                                                                           1 

Відстань до об’єкту – Lпрям., км                                                   9.5 

Швидкість прямуваня – Vпрям.,  км/год                                       50 

Час оперативного розгортання -  оп.р.,  хв.                                3,5 

 

Для гасіння в заданих умовах доцільніше за все використовувати воду. Інтен-

сивність подачі води приймають  Is = 0,06 л/ 2м /с. 

До прибуття пожежних підрозділів обслуговуючи персонал готелю під керів-

ництвом директора та відповідального за пожежну безпеку повідомляє в пожежну 

охорону, організовує евакуацію людей та за допомогою первинних засобів пожежога-

сіння намагається ліквідувати загоряння на початковій стадії. 

 

4.2  Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення ро-

зрахунків параметрів її розвитку 
 

- Час прямування першого підрозділу складає: 

прям =
9,5 ∗ 60

50
= 11.4хв. ; 

- Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

- Час виявлення  вияв = 2 хв.; 

 в.р.= вияв.+ спов.+зб.в.+ прям.+ о.р, 

 в.р.= вияв.+ спов.+зб.в.+ прям.1+ о.р = 2+1+1+11,4+3,5=18,9хв. 
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4.3 Розрахунок можливої обстановки на визначені періоди розвитку 

пожежі: 
 

4.3.1. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення перших 

стволів на гасіння: 

 

- Визначаємо радіус пожежі на момент введення перших стволів: 

Rпож = 0,5 ∗ Vл
табл. ∗ 10 + Vл

табл.(вр − 10); 

Rпож = 0,5 ∗ 0,7 ∗ 10 + 0,7 ∗ (18,9 − 10) = 9,7м. 

де Vл =0,7 м/хв – лінійна швидкість поширення полум’я. 

- Площа пожежі складає: 

Sпож. = Sпож.1+Sпож.2  

Sпож=5,1*9,4 + 0,5*3,14*16 = 73 м2 
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Рис.1 – Схема розвитку пожежі на момент прибуття підрозділів та подачі перших 

стволів; 

- Форма пожежі – змішана; 

- Фронт пожежі складає: 

Ф = 5,1 + 0,5*3,14*4 = 11,3 м 

4.4  Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі 
4.4.1. Визначаємо площу гасіння пожежі: 

Для гасіння пожежі використовуються стволи типу «Б». 

Глибина гасіння ствола типу «Б» складає  hг=5м. 

Беручи до уваги позиції стольників для гасіння робимо висновок що: 

Sгас = S2+a*hг=0,5*3,14*42+5*5,1=50,62м2 

4.4.2. Потрібна витрата води на гасіння пожежі: 
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Sпотр
гас = Sгас ∗ IS

гас 

Sпотр
гас = 73 ∗ 0,06 = 4,38л/с 

 

4.4.3. Потрібна кількість стволів типу «Б» на гасіння складає: 

NБ
гас =

Qпотр
гас

Qприл
, 

NБ
гас =

4,38

3.7
= 1,18~2 ствола "Б" 

4.4.4 Потрібна витрата води на захист суміжних приміщень: 

Sпотр
зах = Sзах ∗ IS

гас 

Sзах = 50,62м2 

IS
зах = 0,25IS

гас=0,25*0,06=0,015л/с 

Qпотр
зах = 50,62 ∗ 0,015 = 0,75 л/с 

4.4.5. Потрібна кількість стволів на захист суміжних приміщень та поверхів: 

NБ
зах =

Qпотр
зах

Qприл
, 

NБ
зах =

1,82

3,7
= 0,49~1 ствол"Б" 

 Враховуючи дані об’єкту та обстановку, що виникла при пожежі на її гасіння 

запроектовано подавати два ствола «Б», на захист суміжних приміщень один ствол 

«Б», на захист суміжних поверхів пропонується залучити дві розвідувальні групи, які 

за допомогою пуску води з пожежних кранів створять сприятливі умови для захисту. 

4.4.6. Загальна фактична витрата вогнегасної речовини на гасіння пожежі та на 

захист суміжних приміщень: 

QФакт
заг = Nприл

гас ∗ Qприл + Qприл ∗ Nприл
зах  

QФакт
заг = 2 ∗ 3,7 + 3 ∗ 3,7 = 18,5л/с 

 

4.4.7. Згідно з довідниковими даними [8] водовіддача кільцевої мережі діамет-

ром 150мм за тиску 4атм. сягає 95л/с., тому об’єкт повністю забезпечується водою на 

потреби пожежогасіння.  
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4.4.8. Визначаємо кількість пожежно-рятувальних автомобілів для подачі вог-

негасної речовини до епіцентру пожежі: 

Nмаш=
QФакт

заг

0,8∗Qнас
 

Nмаш=
18,5

0,8∗60
= 0,38 ~1 автомобіль АЦ 4 − 60(5309)515М 

4.4.9. Численність особового складу для залучення до робіт з ліквідації пожежі: 

Nо/с=Nгдзс «б»*3+Nпб*1+Nзах «б»гдзс*3+ Nзах «б»*2+Nрозг*1+Nзв*1+Nкпп*1; 

Nо/с=2*3+3*1+3*1+2*2+2*1+1*1+1*1=20осіб 

 

де:   NБ
ГДЗ - кількість ланок ГДЗС, що залучаються до гасіння; 

NБ гдзс
з - кількість ланок ГДЗС, що залучаються до захисту суміжних приміщень; 

 Nр – кількість розгалужень;  

NПБ – кількість постів безпеки;  

Nзв – кількість зв’язкових. 

4.4.10. Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні: 

Nвід=
Nо/с

4
=20/4= 5 відділень 

 

Висновок: Згідно розрахунку до залучення ліквідації пожежі залучається 20 

чоловік особового складу у складі 5-ти відділень. Перші стволи на гасіння попадуться 

через 19 хвилин. Об’єкт повністю забезпечений водою на цілі пожежогасіння. 
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Рис. 2 – Схема ведення оперативних дій під час гасіння пожежі 
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5 ОХОРОНА ПРАЦІ 

5.1 Небезпечні чинники пожежі 

Пожежа несе небезпеку не лише за рахунок безпосередньої дій полум’я, а й за 

рахунок дії її небезпечних факторів. Розрізняють первинні та вторинні небезпечні фа-

ктори пожежі. Первинні небезпечні фактори пожежі являють собою: 

- Токсичні продукти горіння; 

- Підвищена температура середовища; 

- Знижена концентрація кисню; 

- Високе задимлення; 

До вторинних небезпечних факторів пожежі належать фактори, які є причиною 

пливу первинних на об’єкт: 

- Вибух ( вибухова хвиля, уламки ); 

- Руйнування конструкцій; 

- Викид небезпечних хімічних речовин чи радіаційне забруднення;  

Токсичні продукти горіння: 

Первинні фактори пожежі є дуже небезпечними при впливі на організм людини, 

проте найнебезпечнішими факторами є дим та токсичні продукти горіння. Дим та то-

ксичні продукти горіння швидко поширюються у середовищі, особливо при пожежах 

у будівлях, задимлення відбувається через дверні прорізи, вентиляційні канали, нещі-

льності у будівельних конструкціях, тощо. Токсичні продукти продукти горіння утво-

рюються при згорянні неорганічних речовин. На сьогодні майже усі оздоблюючі ма-

теріали та меблі виготовляються з матеріалів, які здатні виділяти велику кількість то-

ксичних продуктів при пожежі. Наприклад, при спалюванні поліуретану виділяються 

канцерогени, які осаджуються в організмі людини та здатні викликати онкологічні за-

хворювання. Проте, навіть знижена концентрація кисню під час пожежі сприяє утво-

ренню небезпечного окису вуглецю ( продукту неповного згоряння), який являє со-

бою безбарвний газ без запаху та смаку. 
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 Полум’я: 

 При безпосередньому впливі полум’я пожежі на організм людини утворюються 

пошкодження шкіряного покриву. Крім безпосереднього впливу полум’я утворюється 

тепловий потік. Тепловий потік – кількість енергії що проходить через площину за 

одиницю часу. Тому не тільки безпосередній вплив полум’я може залишити опіки на 

шкірі, а й тепловий потік.  

 Підвищена температура: 

 Підвищена температура є похідною від полум’я. Тепловий потік та гарячі про-

дукти горіння сприяють підвищенню температури. Граничне значення температури, 

при якому може знаходитись людина, складає лише до 70 градусів Цельсія. Проте те-

мпература в приміщенні може сягати до 900 градусів Цельсія, за таких температур 

починаються процеси піролізу, що спричиняє процеси виділення токсичних продук-

тів. 

 Занижена концентрація кисню:  

 Концентрація кисню в повітрі складає близько 21%. При процесах окиснення 

активну участь зі складу повітря в процесах приймає лише кисень, тому при пожежах 

різко знижується його концентрація у повітрі. При значеннях концентрацій кисню у 

повітрі близько 14% людина втрачає координацію рухів, має запаморочення, можлива 

втрата свідомості, починається киснева недостатність. При концентраціях близько 

10% кисню людині не вистачає кисню для забезпечення процесів підтримання життє-

діяльності в організмі – настає смерть. 

 Вибухи, витікання небезпечних речовин: 

 За впливу небезпечних факторів пожежі на небезпечні речовини або резервуари 

з ними змінюються фізико-хімічні властивості, змінюється тиск, підвищується темпе-

ратура, змінюється густина, можливе витікання небезпечних речовин з можливим по-

дальшим займанням. Деякі речовини (гази, пари легкозаймистих рідин) за певних 

концентрацій здатні вибухати. 
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 Руйнування будівельних конструкцій: 

 Втрата несучої здатності конструкцій відбувається за рахунок вогневого вплину 

на площину конструкцій, дії вибухової хвилі, тощо. Несучі конструкції не в змозі ви-

тримати необхідне навантаження  

 Паніка: 

 Цей критерій не відноситься до небезпечних факторів пожежі, проте дуже 

впливає на перебіг її гасіння. При виникненні паніки у людей ускладняються процеси 

евакуації, людина несвідомо починає боротися за своє життя і в такому стані ймовір-

не неадекватне поводження. 

 

5.2 Охорона праці при виконанні оперативних дій 
 

Безпека особового класу у службовий час та під час виконання службових 

обов’язків є першочерговим пунктом до виконання, тому були розроблені правила 

безпеки праці. Відповідно до Наказу МНС України №312 від 07.05.2007р «Правила 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» необхідно виконувати організа-

ційні заходи щоб уникнути травмування особового складу, а саме: 

- провести інструктаж з приймання заліку з особистим розписом з правил робо-

ти всього особового складу при гасінні пожежі; 

- керівному складу вести безперервне спостереження за діями особового скла-

ду, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним ви-

падкам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 

Під  час  збору,  виїзду,  прямування  на  пожежу  (аварію,  стихійне  лихо,  

заняття)  i  повернення  до  частини: 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i шви-

дко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та інші пре-

дмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 
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Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні неза-

хищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, слідкувати 

за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами (торкнувшись ногами 

мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка відштовхнутись від стовпа i 

швидко відійти в бік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі згідно 

з  табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлюється нака-

зом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення безпеки i місцевих 

особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і 

на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час 

посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. Посадка 

вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового розрахунку займе 

свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється подавати команду про 

рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

Пiд час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороняється 

палити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих випадків, 

коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання рукавної лі-

нії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали на 

чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе водій. 

Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. Водночас водії 

пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил дорожнього руху 

(крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих Правилах під час прямування 

на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними зву-

ковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які зазначено 

в цих Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при 

прямуванні автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в частину. 
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Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни поже-

жного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшої поса-

дової особи, яка прибула на чолі караулу. 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами освіт-

лення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування підроз-

ділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі. 

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, після 

її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

 

Безпека проведення розвідки у непридатному для дихання середовищі 

включає в себе: 

- Проведення інструктажів з особовим складом , який буде здійснювати роз-

витку пожежі, особливо при використанні засобів захисту органів дихання; 

- Проведення оперативної перевірки ЗІЗОД; 

- Перевірку екіпірування розвідувальних груп( засоби зв’язку, засоби ряту-

вання, шанцевий інструмент, засоби гасіння, засоби освітлення); 

- Організацію спостереження та контроль за поведінкою будівельних конс-

трукцій за зовнішніми ознаками в місцях проведення робіт з розвідки; 

- З’ясування за допомогою служб об’єкта місць розташування установок, що 

знаходяться під високою напругою та тиском, зберігання вибухових та небе-

зпечних хімічних речовин на шляхах проведення розвідки 

Кожен газодимозахисник має знати свої обов’язки, порядок включення в апара-

ти на стисненому повітрі, оперативне завдання ланки, вміти працювати з штатним 

пожежно-технічним інструментом, виконувати розрахунки очікуваного часу повер-

нення ланки, надавити першу до медичну допомогу. 

Під  час  оперативного  розгортання 

          Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння поже-

жі зобов'язаний: 
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- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні авто-

мобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, які 

можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи про-

кладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не по-

винні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження на 

бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому руху. 

За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі про-

кладання рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости безпеки з двох 

боків уздовж залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасно-

го сповіщення особового складу про їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної за-

грози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати відповідний си-

гнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціаль-

ного гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкритим 

вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та рятуваль-

ної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під час 

підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, колю-

чими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без чохлiв; 
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- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відріза-

ні вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що пі-

днялися по них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання про-

кладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіжками, ви-

користовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в 

інструкціях заводiв-виробникiв. 

 

Під час рятування людей i саморятування 

         Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від об-

ставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та пе-

реносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні мотузки, 

рятувальні рукава та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому регламен-

туються вимогами та цими Правилами. 
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Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та воло-

гими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому розраху-

нку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що довжи-

на мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна петля на-

дійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію споруди), 

а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i рятування 

проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, штат-

ного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у відповід-

них розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних засобів необхі-

дно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх експлуатації. 
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Висновки 

 В даній кваліфікаційній роботі було перевірено відповідність будівлі діючим 

нормативним документам, а саме відповідність будівельних конструкцій вимогам  

державних будівельних норм; організація державного пожежного нагляду,  порядок 

перевірки та контроль за результатом виконання запропонованих заходів, проведено 

розрахунок сил та засобів, необхідних для гасіння пожежі. 

  Встановлено, що будівельні конструкції відповідають вимогам державних бу-

дівельних норм.  

 Існують зауваження, щодо виконанням вимог правил пожежної безпеки, які по-

требують усунення.  

 Кількість сил та засобів, необхідних за розрахунками, відповідає тій, що перед-

бачено планом залучення сил та засобів Гарнізону.  

 Також в роботі розглянуті питання охорони праці та екологічної безпеки. 
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